GIÁO DỤC QUYỀN TRẺ EM
(Giáo án toàn phần)
Đề tài: TCKNXH “Quyền được bày tỏ cảm súc”
[bookmark: dieu_31](Điều 34. Quyền được bày tỏ ý kiến và hội họp)
                                          Chủ đề: Bản thân
                                          Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
Tên hoạt động: Nhận biết một số trạng thái cảm xúc
                                          Độ tuổi: 5 tuổi
                                          Thời gian: 25 - 30 phút
I. Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhận biết và gọi tên trạng thái cảm xúc : vui,buồn ,tức giân ,sợ hãi ,xấu hổ
- Rèn cho trẻ kĩ năng thể hiện cảm xúc của mình phù hợp qua từng cử chỉ nét mặt.
- Giáo dục trẻ biết thể hiện cảm xúc phù hợp đồng cảm với người khác 
II. Chuẩn bị
- hình ảnh /clip về các trạng thái cảm xúc 
- Gương nhỏ để trẻ quan sát khuôn mặt của mình
- Tranh vẽ các tình huống của mình
- Nhac bài “ Nếu vui hãy vỗ tay nên nào ”
III. Tiến hành
Hoạt động 1: Gây hứng thú 
-  Cô cho trẻ hát bài: “ Nếu vui hãy vỗ tay nên nào ”
+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Chúng mình cười vui khi nào?
+Khi cười khuôn mặt của chúng mình sẽ ntn nhỉ?
=> Dẫn dắt trẻ vào chủ đề cảm xúc 
2. Hoạt động 2: Cùng bé nhận biết cảm xúc
* Quan sát hình ảnh , tranh vẽ: 
- Cô cho trẻ xem từng bức tranh ( người vui vẻ, khóc, giân dữ, sợ hãi, xấu hổ ) 
- Hỏi trẻ : Bạn nhỏ trong bức tranh đang cảm thấy ntn?
- Vì sao con nghĩ vậy ?
=> Cô phân tích  khái quátcử chỉ đặc trưng của từng cảm xúc.
* Diễn tả cảm xúc 
- Cô cho trẻ bắt trước nét mặt : vui vẻ, khóc, giân dữ, sợ hãi, xấu hổ
- Cho trẻ làm khôn mặt vui ? 
- Cho trẻ thể hiện khuôn mặt tức giận?
=> Cô dùng gương để trẻ tự quan sát khuôn mặt minh
* Nhân biết cảm xúc qua tinh huống 
- Cô kể tình huống ngắn.
- Một bạn bị mất đồ chơi , bạn đấy cảm thấy thế nào?
- Bạn nhận được quà sinh nhật , bạn sẽ thế nào?
Hoạt động 3: Trò chơi củng cố: "Đoán cảm xúc"
- Cho một trẻ diễn tả cảm xúc bằng nét mặt cử chỉ.
- Cô chi trẻ đoán xem đó là cảm xúc gi .
=> Cô khái quát: Các con phải biết chia sẻ cảm xúc và quan tâm vdeens cảm xúc vui buồn của mọi người vxung quanh mình. 
- Kết thúc hoạt động

[bookmark: _GoBack]






